

В диссертационный совет
6D.KOA-029 при Российско-
Таджикском (славянском)
университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирзоевой Евгении Шуджоатбековны на тему: «Совершенствование управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Современная ситуация в мировой экономике, обуславливает необходимость перехода Республики Таджикистан на инновационный путь развития, предполагающего активизацию инновационной деятельности предприятий и отраслей национальной экономики в целом. В последние годы исследователями придается особое значение оценке теоретических основ функционирования инновационной деятельности, конечным результатом которой, являются продуктовые и процессные инновации. Последние в условиях рыночной экономики, становятся важным фактором экономического развития.

С этих позиций диссертации Мирзоевой Евгении Шуджоатбековны на тему: «Совершенствование управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий легкой промышленности Республики Таджикистан» является актуальной. Важным направлением стратегии перевода экономики на инновационный тип развития является организация эффективной системы стимулирования инновационной деятельности промышленных предприятий. Повышение эффективности инновационной деятельности промышленных предприятий может быть достигнуто следующим образом. Во-первых, путем создания институтов инновационного развития, которые обеспечивают формирование

национальных приоритетов инновационного развития и инновационной инфраструктуры, адекватную оценку научно-технологических ресурсов, необходимых для достижения намеченных целей. Во-вторых, укреплением научно-технологического потенциала страны путем активизации инновационной деятельности предприятий и организаций. В-третьих, формированием институциональных основ становления национального рынка инноваций. Необходимо адресное и целевое налоговое стимулирование, позволяющее предприятиям уменьшить налогооблагаемую базу по налогу на прибыль в части расходов на научно-исследовательские и опытно-конструкторские разработки.

В современных условиях, когда Республика Таджикистан вовлечена в международные экономические отношения, только конкурентоспособная промышленность с высоким научно-технологическим и организационно-экономическим потенциалом в состоянии обеспечить конкурентоспособность экономики. Промышленность как структурообразующая отрасль и стратегически важное звено национальной экономики имеет первостепенное значение как с точки зрения обеспечения экономической безопасности страны, так и развития её внешнеэкономической деятельности. В связи с этим усиливается необходимость исследования методов и инструментов активизации инновационно-инвестиционной деятельности промышленных предприятий Республики Таджикистан.

Таким образом, необходима реструктуризация предприятий, учитывающая их жизненный цикл, а также разработку и реализацию стратегии развития инновационно-инвестиционной деятельности промышленных предприятий, которые способствуют переходу экономики республики к инновационным преобразованиям. Проведение полного исследования подобных проблем, определена воздействием инновационно-инвестиционной инфраструктуры внешней среды на развитие инновационной деятельности промышленных предприятий, обосновало актуальность выбранной темы исследования.

Вместе с тем, диссертационное исследование не лишено некоторых недостатков, которые не умоляют достоинства работы, к которым можно отнести следующие:

- в автореферате не освещены виды продукции и их объем в легкой промышленности Республики Таджикистан, предназначенные на экспорт;

- взаимосвязь объема производства предприятий легкой промышленности и объема капиталовложений показанные в таблице 5 автореферата, по которой автор мог бы подробнее провести анализ.

- в автореферате не освещены, какие современные инновационные технологии внедрены и внедряются в легкую промышленность Республики Таджикистан.

Несмотря на вышеуказанные замечания, судя по автореферату, диссертационное исследование Мирзоевой Е.Ш. является актуальным и своевременным, т.к. решение проблем затронутые в нем, считаются важными для обеспечения конкурентоспособности промышленного производства в Республике Таджикистан. Диссертация выполнена на достаточно высоком научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) и её автор Мирзоева Евгения Шуджоатбековна, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук.

**Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономика предприятий
и предпринимательства ТНУ**

Т.Д. Низамова Т.Д.

734025, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, пр. Рудаки, 17,
Тел. +992 93 423 82 20,
E- mail: tuhfamoh49@mail.ru

**«Подпись Т.Д. Низамовой подтверждаю»
Начальник управления кадров ТНУ**



Э.Ш.Тавкиев